



保通就是“为民变通”

孙利华

滨河北路牡丹桥至上阳路段改回双向通行,分流了丽春路的车辆通行压力;九都路与芳林路交叉口东侧打开隔离护栏新设提前掉头车道,方便了周围小区车辆顺利掉头……有感于王城大道快速路保通措施调整带来的新变化,一网友近日在洛阳网上发帖,为“保通便民、为民变通”的做法点赞。

保通措施一再为民“随机应变”,每次变通都充满人性温度。群众的眼光是雪亮的,这个“赞”绝非一名网友的个体感受,而是代表了许多人的共同心声。

想想过去,修路虽说也讲“保通”,却往往把工程建设的“通”摆前面,把群众出行的“通”朝后放。

俗语说“屁股决定脑袋”,一些建设施工单位为了施工需要和赶工期,习惯性地“以自我为中心”,所谓保通,说白了多是“先保自己通”,自己怎么方便怎么来,道路施工经常采取全线封闭,一周一挡了事,给附近居民出行带来极大不便。

看看现在,“一切为了便民”成为社会共识,“修路先保通”成了常规操作。从古城快速路建设开始,我市首开市政工程专门建设保通工程的先河,确立了“修路先保通”理念。从最初公开征集数百条市民保通建议到反复调整保通工程方案,从一个个红绿灯、提示标志的调整设置到在交管方和施工方

激烈争吵中优化调整保通措施,最大限度减少了因工程施工造成的交通拥堵。保通,已不单指修一条专门的保通路,而是一种保通便民优先的理念,是一种“为民变通”的思维方式和工作方式。

保通就是“为民变通”。为民变通,变的是过时的传统观念,不合时宜的方式方法,不变的是加快工程建设的同时尽最大力度保障市民的出行需要。变与不变中,一以贯之的是“以人民为中心”的发展思想,是为人民服务的宗旨意识。

“变则通,通则达。”宜人路改造提升工程施工中,采用“逐段围挡”的封闭

施工法,“少围一天是一天,少封一米是一米”,并创造性地运用“弹性围挡”,“白天让利于民、夜间满负荷施工”,把修路影响降到最小,原计划3个月的工程,在保证质量的前提下,仅用时40天就全线完工,道路通行和施工“两不误”,获得周边居民的点赞。保通便民、为民变通,这样的点赞必定会越来越多。



市政协党组召开专题民主生活会

本报讯(记者 李三旺 通讯员 冯波)按照市委要求,昨日,市政协党组召开专题民主生活会,认真开展批评和自我批评。

会议传达学习中共中央办公厅《关于陕西省委、西安市委在秦岭北麓西安境内违建别墅问题上严重违反政治纪律以及开展违建别墅专项整治情况的通报》《中共河南省委办公厅、河南省人民政府办公厅关于深入贯彻落实中办发电〔2018〕39号通报精神的通知》《市委办公室、市政府办公室关于深入贯彻落实中办发电〔2018〕81号精神的通知》精神,就贯彻落实通报、通知精神提出要求。

会上,市政协党组书记、主席杨炳旭代表市政协党组班子作对照检查。随后,杨炳旭带头作个人对照检查,开展批评和自我批评,达到了预期目的。

杨炳旭在总结讲话时强调,市政协党组要扛牢抓实全面从严治党主体责任,尤其要把党的政治建设摆在首位,把树牢“四个意识”、落实“两个维护”作为根本,进一步严明政治纪律和政治规矩。要汲取秦岭北麓西安境内违建别墅问题的深刻教训,认真梳理查摆出的问题,明确整改责任和整改时限。要以秦岭北麓西安境内违建别墅问题为反面教材,切实增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的能力,自觉维护团结统一,提高领导班子的战斗力。会议还传达学习了省纪委有关通报精神。

全省智能制造观摩点评活动在我市开展

本报讯(记者 陈曦 通讯员 刘湘龙)昨日上午,省人大财经委主任王照平带领安阳、鹤壁、新乡、焦作、濮阳等地政府和工信部门有关负责人,来我市开展全省智能制造观摩点评活动。

观摩组先后观摩了阿特斯光伏电力(洛阳)有限公司M09组件智能车间、麦斯克电子材料有限公司集成电路硅基制造智能车间、中信重工机械股份有限公司重装车间、中国一拖集团有限公司大拖装配车间和机械加工车间。近年,我市把智能制造作为推动制造业转型发展、高质量发展的重要举措,推动洛阳制造向洛阳智造转变。今年,我市235家企业实施智能化改造,完成投资120亿元,带动全市工业固定资产投资增长9.8%,高于全省5.2个百分点。

省工信委副巡视员姚延岭,市委常委、常务副市长吴孟铎等参加观摩活动。

推进扬尘污染治理 切实改善环境质量

本报讯(记者 高峰 通讯员 曹森亮)昨日下午,全市冬季扬尘污染治理工作推进会召开,对扬尘污染综合防控工作启动部署。

会议通报了全市扬尘污染防治“秋季战役”行动督查考评情况。老城区、宜阳县、保利大都会项目部相关负责人就落实扬尘管控措施表态发言,洛龙区、栾川县相关负责人介绍扬尘污染治理工作经验。

会议指出,推进扬尘污染治理工作,是进一步贯彻落实全市生态环境保护大会精神的重要举措。各级各部门要提升政治站位,以高度的政治责任感扎实推进扬尘污染治理工作,进一步强化施工工地扬尘污染防控,按照“谁管项目谁负责”“谁审批谁负责”的原则,建立工程项目清单、监管责任清单、问题整改清单。要严格落实验收,对各类长距离的市政、城市道路、水利等线性工程实行分段施工、拆除(拆迁)工程实行申报备案、会商研判、会商反馈、规范作业、综合处理“五步工作法”。要进一步细化道路清扫方案,强化建筑垃圾清运处置监管,深入开展城市清洁行动、城市餐饮油烟专项治理等。要压实责任,强化追责,严格落实“一案四查”,凡发现扬尘管控违法违规行为,一律从严从重从快处理,确保完成全年扬尘污染防治攻坚目标任务。

市委常委、市政府党组成员王琰君等参加会议。

政务要闻

■ 21日,副市长王军深入栾川县调研,先后到石庙镇龙潭村、观星村了解农村集体产权制度改革情况;到陶湾镇协心村、西沟村走访旅游扶贫、集体经济发展等工作;到叫河镇调研指导沟域经济建设发展工作。王军强调,要稳步推进农村集体产权制度改革,探索农村集体经济有效实现形式,维护好农民群众根本利益。要持续深化“一转三推进”,开展好“九个一”大走访活动,确保高质量完成脱贫任务。要迅速掀起国土绿化提速提质行动高潮,加快建设美丽乡村,大力发展沟域经济,为乡村振兴夯实基础。(白云飞 李莎)



建好“精神粮仓”文化润民惠民

近日,在刚刚建成开放的瀍河区华林城市书房内,华林艺术幼儿园的师生正在开展读书会活动。该城市书房位于华新社区,藏书6000余册,设有阅览区和多媒体放映区,配套自助借还设施,可满足周边群众阅读需求。记者 鲁博 特约通讯员 王少峰 摄

交警部门上线“河洛人人拍”微信公众号及手机APP,方便市民参与交通秩序治乱治堵

今后,可微信举报交通违法行为

日前,市交警支队上线“河洛人人拍”微信公众号及手机APP,方便市民通过手机随时随地举报交通违法行为。同时,市交警支队还新购进500部超级行车记录仪方便车主举报,即日起广大车主可积极申领。

怎样通过微信举报?如何申领记录仪?日前,市交警支队交通安全违法举报受理中心相关负责人就相关问题进行了解答。



■ 如何使用微信举报交通违法行为?

- 1.使用微信扫描左下方二维码或搜索微信公众号“河洛人人拍”,关注后在“程序下载”菜单中点击“微信举报”,输入手机号、验证码和密码后完成注册。
- 2.登录系统,输入姓名、身份证号、银行卡号、手机号等信息并保存。民警将及时进行后台审核。审核通过后,市民即可通过微信公众号举报。
- 3.举报时点击“我要举报”,可拍照也可拍视频,拍摄完成后会显示“现在举报”和“稍后举报”两个选项,如拍摄时不方便举报,可选择“稍后举报”。

■ 对举报的交通违法行为有无要求?

交通违法行为发生在我市境内(不含违法停车),鼓励提供交通肇事逃逸案件线索。

■ 超级行车记录仪如何申领?

超级行车记录仪支持在线一键举报。安装超级行车记录仪的车辆当遭遇正在发生的交通违法行为时,车上人员可按下记录仪蓝牙按键,此时,记录仪将直接截取那一刻前8秒和后8秒的视频,并上传至举报系统。

申领条件:洛阳市常住人口,年龄在25岁至55岁;获得相应的驾驶资格并从事该车型车辆驾驶3年以上;

■ 原举报途径还能举报吗?

原举报途径依然有效,市民仍可持显示相关交通违法行为发生时间、地点、车牌号的图片、视频等,到位于开元大道与通济街交叉路口的市交警支队交通安全违法举报受理中心(咨询电话63629327、63629328)或辖区交巡大队举报。

使用行车记录仪或其他拍摄设备前

4.拍摄的照片或视频会保存在“待举报”中,市民可从中选取至少3张能够反映交通违法行为的照片(如果是视频,系统会自动生成照片),选择违法车辆牌底色、违法地点、违法行为,并点击“上传举报”,完成举报过程。

需要注意的是,切勿在驾驶车辆时使用微信取证,否则,交警部门将对举报者交通违法行为进行调查,依法予以处罚。

“河洛人人拍”手机APP操作界面、流程与微信公众号相同,市民可使用手机扫描左下方二维码下载安装使用。

如举报酒驾等严重交通违法行为,提倡市民迅速拨打110报警,便于民警迅速赶到现场查处消除相关违法行为。

上;没有受过治安行政处罚和刑事处罚;车辆年检正常且保险在有效期内,没有发生过有责任的交通事故;近一年内没有出现过交通安全违法行为(含已处理的交通违法),没有出现过严重的交通安全违法行为。

申领流程:关注“河洛人人拍”微信公众号,注册登录,填写相关信息并上传本人身份证、机动车驾驶证、机动车行驶证正反面照片,等待民警审核。

须校正拍摄时间,确保记录的交通违法行为发生时间准确有效;拍摄时应确保自身安全和所驾驶车辆安全守法行驶;拍摄的视频必须连续,不得进行任何后期加工,包括剪切、画圈、标线等;前往交警部门现场送材料时须带本人身份证进行登记。

本报记者 苏楠 通讯员 谢育健 姜东

交警部门曝光一批交通违法行为

昨日,市交警支队集中曝光一批交通违法行为,具体如下:

- 1.豫CN1233,11月20日15时11分在滨河北路与南昌路交叉口不按规定车道行驶。
- 2.豫CR1576,11月20日9时30分在丰华路与卓飞路交叉口违反禁(限)行规定行驶。
- 3.豫CG6936,11月20日9时30分在丰华路与卓飞路交叉口不按规定车道行驶。
- 4.豫C10Q55,11月20日9时30分在定鼎路不按规定车道行驶。
- 5.豫MDT379,11月20日8时05分在定鼎路不按规定车道行驶。
- 6.豫CCZ363,11月20日8时05分在定鼎路不按规定车道行驶。
- 7.豫BF8396,11月20日10时14分在中州路违反禁令标志指示行驶。
- 8.豫C53H08,11月20日16时26分在景华路违法停车。
- 9.豫C068MC,11月20日16时23分在景华路违法停车。
- 10.豫C672N2,11月20日16时22分在景华路违法停车。



瀍河水质污染问题引起市民关注,有关部门负责人表示——

多部门联动巡查 确保问题尽快解决

本报讯(记者 高峰 通讯员 马安莉 黄媛媛)近日,瀍河水质污染问题引起市民关注。有关部门负责人表示,将充分发挥河长制的作用,多部门联动巡查,建立河流管理常态化机制,确保问题尽快解决。

21日至昨日,记者跟随市环境攻坚办、市住建委、市水务局、市城市管理局、市环保局等单位有关负责人,到洛浦朱

樱桥、中州路与新街交叉口瀍河桥、瀍河区陇海铁路桥等处,对瀍河水质状况进行巡查。

在洛浦朱樱桥底下的瀍河入洛河交汇处,水流湍急,水体发黑,散发着腥臭的淤泥味。“这儿的水质很不稳定,这几天水质明显恶化,原本的清水变成黑色,还有死鱼漂浮于水面,河面散发臭味,影响大家在这里休闲。在附近居住的谷先

生说。经检测,瀍河上游及中州渠部分河道受到污染,水质由三类变成五类,化学需氧量COD的含量较高。

市水务局副局长刘仁友表示:“瀍河水质污染问题,我感到非常愧疚。下一步,我们将充分发挥河长制的作用,加大对河流的巡查力度,发现问题立即上报、立即处理;加大对入河排污口监督管理

力度,建立河流管理常态化机制。”

市环境攻坚办副主任、市环保局局长杨晓阳表示:“这次事件,反映出我们工作不细、监管不力、统筹协调能力不强等问题。我们将加大督查力度,进一步完善工作机制,发挥好河长制的作用,并统筹协调市住建、城管等相关部门,加大对河渠的治理力度,推进‘四河三渠’综合治理项目建设,确保水体质量稳定达标。”

(上接01版)为帮铁桥圆梦,一场爱心接力在孟津展开……

铁桥的婚事,是热心人牵的线。今年初秋,爱心红娘卫雪利牵红线、搭鹊桥,帮助铁桥认识了邱建玲。两人一见倾心,越走越亲,并决定于11月22日举行婚礼,既寓意做人要“一是一、二是二”,诚信践诺,又表达两人喜结良缘、共赴一生的幸福憧憬。

铁桥的婚房,是大家伙儿凑的款。

铁桥半生积蓄仅有6万元,想给妻子一个温暖的家并不容易。让铁桥没想到的是,爱心人士自发为他在县城物色了一处经济实惠的两居室。房主李凯斌得知购房者是“中国好人”苏铁桥后,主动把18万元的房款降至16万元,并赠送全部家具家电,还早早地把钥匙交给铁桥。10万元的资金缺口并未挡住铁桥通往幸福的路。前不久,当地发起了“圆梦铁桥 助力中国好人”一元爱心捐款活动。

截至目前,已筹善款8万多元。

铁桥的婚礼,更是众人联合操办的。婚联是县文联组织书法家题写的,婚房是县妇联的干部布置的,婚纱摄影、婚庆司仪、婚宴喜酒也均由爱心企业免费提供……这些天,一群爱心人士为铁桥的婚事忙得不亦乐乎。孟津县文明办负责人说,前前后后5万多人捐款捐物或直接参与婚礼筹备,学好人、做好人蔚然成风。

昨日11时30分许,在孟津县城万豪酒店,双方亲朋、爱心人士齐聚一堂,为苏铁桥夫妇送上祝福。婚礼上,一对新人分别面向国旗、面向亲友深情三鞠躬,感恩新时代,感谢好心人,场面令人动容。新婚上,简单的一碗烩菜,让大家吃得热乎,吃得暖心……

新郎苏铁桥面对记者的采访时语塞,满脸通红憋出一句话:“洛阳好人多,好人有好报!”